

# 牢记初心使命 奋力担当作为

## ——中国宝武各分子公司以多种形式纪念建党98周年

■通讯员 邵刚 龚程 廖文彬 记者 张屏



### 韶钢钢铁

7月2日,韶钢党委举行纪念中国共产党成立98周年“七一”表彰大会。在鲜红的党旗前,韶钢党委书记、董事长李世平带领全体与会党员重温了入党誓词。

会上,授予韶钢松山直属机关内控管理部等22个党支部“先进基层党组织”称号,授予叶飞等100名员工“优秀共产党员”称号,授予肖惠娟等45名员工“优秀党务工作者”称号。

今年以来,韶钢各级党组织和广大党员紧紧围绕公司生产经营工作,有效发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,各项指标突破历史最好成绩。

先”表彰大会。会上,宝钢工程党委书记、董事长王健跃讲授《守初心、担使命,找差距、抓落实,全力推动宝钢工程高质量发展》主题党课。

会上,授予工程技术事业部水处理党支部等10个党支部为“先进基层党组织”称号,工程技术事业部建筑事业部资深设计师李铁文等20名个人为“优秀共产党员”称号,工程技术事业部动力事业部主任、主任设计师兼动力党支部书记吴碧容等10名个人为“优秀党务工作者”称号。

宝钢技术检测技术部无损精度党支部书记黄霞,事业本部动力事业部主任、主任设计师兼动力党支部书记吴碧容,宝钢冷轧采购管理服务中心高级主管威君等三位荣誉获得者,结合本单位实际及自身岗位,围绕“如何加强基层党建工作,发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用”进行主题交流。

### 广州JFE钢板

日前,广州JFE钢板召开庆祝中国共产党成立98周年暨“两优一先”表彰大会,表彰先进集体和优秀个人。

去年,广州JFE钢板党委各基层党组织严格落实党委“115”党建工作思路,发挥党委领导作用,针对生产经营的重点问题,开展专项巡察和专项检查;重点抓支部建设,建立基层党组织工作评价细则,各支部按规定开展“三会一课”,共成立了53个党员责任区和31个党员示范岗;制定《进一步规范党支部工作的要求》等系列规定,规范化管理;从会议、活动、到党费收缴、组织接转、民主评议等,都制定标准流程;依托宝武党建云平台,做好党务管理、组织管理、人员管理等三个业务模块管理工作。此外,积极推进党建工作特色化、长效化。

下阶段,广州JFE钢板党委将根据实施方案制定好相关的学习计划,确保“不忘初心、牢记使命”主题教育扎扎实实出成效;各级党组织继续以“115”的工作思路指导党建工作,把党建工作做实、做细、做强;继续抓好党风廉政建设反腐败工作,公司党委督导组巡察组按规定全覆盖督导和巡察,坚定不移抓好“三道防线”,为公司的生产经营保驾护航。

# 宝钢股份汽车板技术秀走进广汽本田

■记者 张屏 报道

本报讯 日前,宝钢股份汽车板技术秀在广汽本田举行。宝钢股份“BCB Plus 白车身”、“热成形及超高强钢冷冲压整体式门环”、“高强钢轻量化电池包”等40多组零件及相关展板在广汽本田GHAC采购大楼登场,全面展示宝钢面向未来的汽车用材研发成果及创新的技术服务理念。

参观期间,广汽本田冲压、采购、技术等相关部门,本田技研HMCT、GHRD以及广州艾帕克、广州丸顺、广州爱机等核心零部件厂的相关技术专家到场参观交流。用户与宝钢股份围绕BCB Plus白车身、轻量化的座椅、高强钢电池包、热辊弯保险杠以及激光拼焊整体式热成形及冷成型门环等新产品、新技术,

就车身安全性提升、车身轻量化及车身设计技术降本等方面进行了交流和探讨,并对未来的合作模式进行了沟通和展望。

在现场举办的汽车板技术秀技术论坛上,宝钢股份5位专业技术人员分别从5个专题角度与用户进行技术分享与交流。宝钢股份汽车板销售部主任工程师何国柱作《宝钢汽车板EVI新进展》报告;中央研究院研究员陈濛濛作《宝钢新材料新工艺研发进展》报告;本田技研HMCT、GHRD以及广州艾帕克、广州丸顺、广州爱机等核心零部件厂的相关技术专家到场参观交流。用户与宝钢股份围绕BCB Plus白车身、轻量化的座椅、高强钢电池包、热辊弯保险杠以及激光拼焊整体式热成形及冷成型门环等新产品、新技术,



日前,中冶宝钢第五分公司党委表彰了在公司“创先争优”活动中取得优异成绩的2个先进党支部、20名优秀共产党员和5名优秀党务工作者。该公司还首次为优秀党员、优秀党务工作者定制了刻有本人姓名的胸章,以示激励。

特约通讯员 姜为强 焦伯奎 摄影报道

# 宝信软件与中冶宝钢签署战略合作协议

■通讯员 桂早祥 报道

本报讯 日前,中冶宝钢技术与宝信软件签署战略合作协议。

根据协议,中冶宝钢和宝信软件将围绕智能装备制造产业升级目标,在智能装备制造、全生命周期智慧服务和市场拓展等领域开展全面合作。

在无人化行车方面,双方将共同组建合作团队,从研发、售前、项目实施、售后服务等方面推进全流程无人化项目推广应用。在智能装备推广方面,将

依托中冶宝钢遍及国内的设备检修和生产协力服务基础,以及装备制造、新材料、工程技术等冶金生产运营服务资源,共同开展包括罩式炉、无人驾驶重载车辆等智能装备项目的全流程策划、实施与行业推广。在新型商业模式探索方面,双方探索建立“投资+建设+运营”新型商业模式,借助资本市场力量,共同合作,为业主提供包括融资、设计、建设、运营、维护在内的一站式解决方案。此外,双方将建立定期交流制度,不断深化合作,拓展合作领域,增强合作紧密度。

## 围绕土壤污染防治

# 宝钢特钢明确下阶段环保重点

■记者 杨波 报道

本报讯 为了进一步弘扬绿色发展生态文明意识,普及节能低碳知识,宣传节能低碳先进典型,推广高效节能低碳技术和产品,倡导勤俭节约的生产方式、消费模式和生活习惯。日前,宝钢特钢举办环保法律法规宣讲会。

培训邀请了宝武环旗下宝发环科土壤专家前来授课。授课主题为“基于《土壤污染防治法》的风险管控与再开发

创新模式”和“新政策重点企业土壤及地下水污染防治及后续工作建议”。

今年,园区开发工作是特钢区域“一地两业”的重要工作。未来地块开发过程中,首当其冲的问题就是土壤、地下水环境风险评估、治理修复等工作,而土壤污染防治是园区开发的前置工作。

下阶段,宝钢特钢将进一步加强管理者环保履职;加强园区环保管理工作,提升园区服务水平,为公司后续转型发展开发利用打下坚实基础。



为增强员工的安全意识,提高对突发事件的应急处理能力,近日,宝钢包装宝翼制罐举办了“安康杯”安全知识竞赛,以赛促练,以赛促训,提高员工安全管理素质和技能水平。

记者 施琼 戴维 摄影报道

## 综合短波

### 八钢班组长研修会开展安全“1000”班组研修

本报讯 为充分发挥安全“1000”标准化示范班组长带头作用,保障员工职业健康安全,日前,八钢班组长研修会开展了以安全“1000”为主题的标准化示范班组专项研修活动。

与会人员首先通过视频学习了集团安监部解读的《生产安全事故应急条例》和集团工会讲授的《人工智能与安全管理》,分享了6个安全标准化示范班组的先进经验。

视频会议后,八钢相关部门对2019年班组长研修会工作进行了总结,对下一阶段工作进行了部署。(王春涛)

### 宝钢股份与中冶宝钢两基层单位2019年党组织共建项目启动

本报讯 日前,宝钢股份镀锡板厂与中冶宝钢工业公司启动2019年党组织共建项目。

会上,双方签订了2019年度党组织共建合作协议,建立共建机制,明确目标和具体举措,制定推进计划。此外,针对2019年共建项目“强化人机交互作业安全管控”进行研讨交流。

双方表示,要充分利用共建平台,通过党组织引领在多层次组织开展好相关活动,不断丰富共建的内容和内涵。双方要互相学习借鉴,提升安全管控能力,共担安全责任,确保共建项目“严过程、解难题、见实效”。

(贾欢雨 陈飞)

### 宝钢股份营销中心(宝钢国际)开展安全环保知识竞赛

本报讯 日前,宝钢股份营销中心(宝钢国际)安全环保知识竞赛在天津公司举办。经过激烈的角逐,华东二队、南方一队、华东一队分别夺得一、二、三名。经过前期的选拔赛,共有9支队伍入围本次比赛。每队3人,主要由生产一线的青年骨干、青安岗员等组成。

竞赛分为必答题、抢答题、操作题、案例风险题四个环节。在操作题环节,每支队伍选派一名代表上台对假人实施心肺复苏,考察选手对安全施救技能掌握的熟练程度。(管青)

### 武钢有限举行反恐专项培训

本报讯 日前,武汉青山公安分局(钢城分局)反恐大队6名干警,来到武钢有限,指导培训门岗反恐反恐演练。

培训现场,公安干警为大家展示队形、刀斧砍杀处置等技能,向执勤队员传授在应急处置中如何使用掩体确保自身安全。公安干警还教授了防爆反恐基本知识,重点讲解如何正确使用防护装备和反恐防暴器材。(武刚)



日前,梅钢成品码头3号库区行车智能化改造项目试车成功,比计划提前一周投产。项目由中冶宝钢第二分公司承接,于去年11月14日开工,主要对3号库区4台行车增配无人全自动电气系统设备及地面配套设施集中改造。项目属于在线改造,均利用生产间隙时间进行。

通讯员 陈兴梅 摄影报道

# 欧冶商城宝钢股份专区实现四基地全应用覆盖

■记者 杨波 报道

本报讯 6月30日,在宝钢股份设备物资采购中心牵头部署,武钢有限采购中心协同推进下,欧冶商城宝钢股份专区实现四基地全应用覆盖上线。这标志着欧冶商城宝钢股份专区为四基地提供高效、便捷的电商化采购服务已全面实现,这也是发挥基地间协同采购效应,推进智慧采购,构建钢铁生态圈的重要举措。

欧冶商城宝钢股份专区是由宝钢股

份设备物资采购中心与欧冶采购基于“优势自采+优质电商”资源融合模式联合打造的电商智采平台,是原宝钢股份工业品超市的升级版。

今年初,围绕智慧需求、智慧采购、智慧供应、智慧物流四大主题,宝钢股份设备物资采购中心牵头,与宝钢股份运营改善部、欧冶采购、宝信软件等相关单位讨论策划了2019年智慧采购工作,形成33项工作内容并分解到各季度。其中,完善与推广欧冶商城宝钢股份专区是上半年

需完成的重点工作之一。

青山基地第一期上线品种主要为办公用品、电脑耗材等,单价小于2000元的采购均可通过专区可视化自助下单,并可享受京东采购配送服务,采购周期将从原来的1个月左右,缩短至1周内完成,大大提升了采购效率。

截止到底,欧冶商城宝钢股份专区已服务四基地120家厂部用户和多元子公司用户,生成订单逾15000笔,订单累计金额2054万元。

# 宝钢股份海外员工回总部研修举行

■通讯员 宝刚 报道

本报讯 日前,宝钢股份举办了海外员工回总部研修(简称“回巢计划”)。研修为期5天,来自6家海外公司24个子公司/代表处的33名外派员工、属地员工及20名海外后备人员参加研修。研修从文化认知、制度解读、管理答疑和现场感知等方面组织设计,进一步加强了海外员工对母公司文化及使命任务的认同感、归属感和责任感。

以“做钢铁业高质量发展的示范者和未来钢铁的引领者”为使命,宝钢股份按照“1+5”战略和国际化事业发展要求,系

统策划支撑新一轮发展的“159人才高地建设行动”。本次“回巢计划”为落实“深蓝计划”国际化人才培养行动之一。

研修按照“了解宝钢、拓展交流、制度规范、风险辨析”四大模块,内容涵盖了公司综合管理体系概述、公司概况和企业文化介绍、公司发展战略与规划、合规管理与廉洁从业、出口合同执行流程和注意事项、人力资源管理体系概述、强化内控管理防范企业风险、全面风险管理体系建设等课程。通过专题授课、现场参观、团队拓展、研修分享等方式,使学员及时更新了对总部管理理念及要求的理解,进一步统一了思想、凝聚了共识、

激发了活力。

宝钢股份总部职能部门、各海外公司、人才开发院等相关部门高效协同,齐心协力打造了定制化课程,从课程体系设计、全英文授课准备、现场参观和团队拓展安排、外事手续办理等各环节形成了较为成熟的研修模式。

后续,宝钢股份将进一步优化完善“回巢计划”的系统设计。通过配套落实回国研修、轮岗实战、跨时空连线等系统培训,搭建更多外派员工、属地员工及海外后备人员的交流平台,提升国际化人才培育力度,更好地支撑公司国际化战略的实施。